

# 華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号: CN 64-0011

2025年1月20日

星期一  
甲辰年十二月廿一

总第4967期  
今日8版

## 中共中央、国务院印发《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》 加快建设中国特色社会主义教育强国

新华社北京1月19日电 近日,中共中央、国务院印发了《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》(以下简称《纲要》),面向到2035年建成教育强国目标,对加快建设教育强国作出全面系统部署。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,强调坚持教育优先发展,全面贯彻党的教育方针,坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路,坚持社会主义

办学方向,全面把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,全面服务中国式现代化建设,扎根中国大地办教育,加快建设高质量教育体系,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快建设具有强大思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力的中国特色社会主义教育强国,为建设社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。

(下转03版)



### 坚定信心共奋进 实干笃行启新程

——热烈祝贺自治区十三届人大三次会议开幕

02版

# 牢记嘱托感恩奋进 凝心聚力精耕细作 加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章 自治区十三届人大三次会议隆重开幕

李邑飞主持 张雨浦作政府工作报告 陈雍崔波庄严出席



大会主席团常务主席李邑飞主持大会。  
宁夏日报记者 党硕 王鼎 摄



自治区主席张雨浦向大会作政府工作报告。  
宁夏日报记者 王鼎 党硕 摄



1月19日,宁夏回族自治区第十三届人民代表大会第三次会议在银川隆重开幕。  
宁夏日报记者 党硕 王鼎 摄

本报讯(宁夏日报记者 周一青 尚陵彬 何耐江 陈瑶) 牢记嘱托,凝聚奋进力量,担当尽责共谱时代华章。1月19日上午,备受瞩目的宁夏回族自治区第十三届人民代表大会第三次会议在银川隆重开幕。来自全区各地、各条战线的自治区人大代表肩负使命和重托,共商发展大计、共谋民生福祉,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前行,凝心聚力加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

宁夏人民大会堂气氛庄重热烈。主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉;二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终牢记

总书记重要嘱托,解放思想、守正创新,精耕细作、团结奋斗,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章”的标语,振奋人心、催人奋进。

会议应到代表416人,实到397人,出席人数符合法定人数。会议由大会主席团常务主席李邑飞主持。主席团常务主席庄严、李东旭、白尚成、董玲、杨培君、杨玉经、沈凡、沈左权、王文宇在主席台前就座。

张雨浦、陈雍、崔波、项宗西,自治区党委常委、自治区副主席、自治区政协副主席和其他主席团成员等在主席台就座。上午9时,李邑飞宣布:宁夏回族自治区第十三届人

民代表大会第三次会议开幕。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,自治区主席张雨浦向大会作政府工作报告。报告分两部分:一、2024年工作回顾;二、2025年目标任务。

张雨浦说,2024年是极不平凡的一年。全区上下牢记嘱托、感恩奋进,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神和党中央、国务院决策部署,在自治区党委领导下,有效应对

经济下行、市场冲击、金融风险 and 自然灾害等多重考验,爬坡过坎闯关,凝心聚力打硬仗,高质量发展迈出坚实步伐,各项事业取得了来之不易的成绩。全年地区生产总值增长5.4%,增速居全国并列第六,连续10个季度超过全国平均水平。第一产业增加值增长6.2%,居全国第四,第二产业增加值增长7%,居全国第五,规模以上工业增加值增长9.6%,居全国第三,固定资产投资增长7.9%,居全国第三,社会消费品零售总额增长5%,居全国第六,地方一般公共预算收入增长2.8%,其中地方税收增速居全国第八。上述指标均高于全国平均水平。

(下转02版)

## 李邑飞参加固原市代表团审议时强调 牢记嘱托坚定不移推动高质量发展 在推进中国式现代化宁夏实践中作出固原贡献

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳) 1月19日下午,自治区党委书记、人大常委会党组书记李邑飞到所在的自治区十三届人大三次会议固原市代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深学细悟笃行党的二十届三中全会、中央经济工作会议和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,加强党的全面领导,大力推动高质量发展,解放思想、守正创新,精耕细作、团结奋斗,在推进中国式现代化宁夏实践中作出固原贡献。

审议中,滑志敏、杨青龙、林小辉等代表围绕固原推动经济社会高质量发展、深化闽宁协作、促进农民增收等作了发言。大家一致认为,政府工作报告全面贯彻党中央决策部署和自治区党委总体安排,是一份实事求是、坚定

信心、催人奋进的好报告。

李邑飞认真听取代表发言,对固原市工作给予充分肯定。他说,过去一年,固原市经济社会发展取得新成效,根本在于总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是固原市广大党员干部顽强拼搏、艰苦奋斗的结果。

李邑飞指出,今年是“十四五”规划收官之年,是深入贯彻落实党的二十届三中全会和总书记考察宁夏重要讲话精神、进一步全面深化改革、推动高质量发展的关键之年。固原市要牢记总书记殷切嘱托,坚决维护党中央集中统一领导,全面落实自治区党委要求,精耕细作重实干,提能力、转作风,合力攻坚稳增长、促增收、护稳定,推动各项工作再创新业绩,为美丽新宁夏建设作出新贡献。(下转03版)

## 李邑飞参加解放军和武警部队代表团审议时强调 深入学习贯彻习近平强军思想 军地携手推进中国式现代化宁夏实践

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳) 1月19日下午,自治区党委书记、人大常委会党组书记李邑飞参加自治区十三届人大三次会议解放军和武警部队代表团审议,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平强军思想,弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,持续巩固军民团结,军地携手加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

审议中,邓艳平、张学奇、任刚等代表先后发言,一致表示赞成政府工作报告。大家还就加强国防后备力量建设、深化双拥共建等提出意见建议。李邑飞认真听取审议后说,大家的发言谈成绩振奋人心、提建议务实中肯,寄予了建设美丽新宁夏的美好愿望,饱含了对宁夏各族人民的真挚情感,表达了军地携手推进中国式现代化宁夏实践的

信心决心,听了很受启发、很受鼓舞。

李邑飞指出,过去一年,全区上下深入学习贯彻党的二十大精神,牢记嘱托、感恩奋进,真抓实干,聚力打好“百日攻坚战”,各族群众生活水平持续提升,美丽新宁夏建设迈出坚实步伐。这份成绩来之不易,根本在于总书记领航掌舵、习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是全区上下齐心协力、共同奋斗的结果,离不开驻宁部队的共同参与、鼎力支持。长期以来,驻宁部队和广大官兵把驻地当家乡、视百姓为亲人,在推动高质量发展、促进民族团结进步、维护社会稳定等方面做了许多实实在在的工作,生动谱写了军民鱼水情深的时代新篇。李邑飞代表自治区党委、政府和全区各族人民,向驻宁部队和广大官兵表示衷心感谢和崇高敬意。(下转03版)

## 张雨浦参加银川市代表团审议时强调 抓好发展挑大梁 提升群众获得感

本报讯(宁夏日报记者 周一青 陈瑶) 1月19日下午,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦来到所在的自治区十三届人大三次会议银川市代表团,与代表们一同审议政府工作报告,强调要深入贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,按照自治区党委、政府部署要求,深入实施“强首府”战略,坚决打好“六个攻坚战”,切实在经济发展、改革开放、城市建设、保障民生等方面走在前列、作出示范。

会上,马晓峰、是建新、曲奎、丁建亮、张君、魏晓明、黎伟等代表先后发言。大家一致认为,报告紧扣党中央精神、契合区情实际,是一个高举旗帜、催人奋进的好报告。张雨浦认真听取大家发言,要求有关部门深入研究、充分吸纳,切实转化为具体工作举措。

张雨浦指出,银川作为首府城市,是全区发展的“主引擎”。要充分发挥广大干部群众的主观能动性,调动一

切积极因素,稳增长、抓改革、促发展、惠民生。要在经济高质量发展上勇挑大梁,大力发展新质生产力,培育新的增长极;积极塑造招商引资新优势,着力扩大有效投资;坚持拓展本地与引进外地结合,全面激活消费潜力;大力抓好企业发展,营造公平竞争、健康发展良好环境。要在全面深化改革开放上走在前列,坚持守正创新,勇于开拓前进,着力推动改革攻坚和扩大开放,不断拓展发展空间,增强发展活力。要在提升城市品质上争创一流,聚焦便民惠民完善基础设施,聚焦绿色发展优化生态环境,聚焦智慧高效提升治理水平,打造老百姓更加满意的美丽城市。要在保障改善民生上作出示范,重点解决就业、教育、医疗等方面的结构性矛盾,持续办好民生实事,不断提升人民群众获得感幸福感安全感。

自治区领导赵旭辉、李东旭、白尚成、沈左权参加审议。

## 陈雍参加中卫市代表团审议 为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献中卫力量

本报讯(记者 单瑞) 1月19日下午,自治区政协主席陈雍参加自治区十三届人大三次会议中卫市代表团审议。

陈雍认真听取大家的发言后说,政府工作报告充分体现了坚定不移沿着习近平总书记指引方向前进的政治自觉、思想自觉、行动自觉,回顾成绩全面客观、分析问题精准透彻、部署工作科学务实,符合我区发展实际和人民期盼,是一份高举旗帜、求真务实、开拓创新、催人奋进的好报告。过去的一年,我区在连续两年高基数增长的情况下,面对严峻形势,经济社会发展保持稳中向好、稳中向好的良好态势,多项经济指标位居全国前列。中卫市和全区一道,经济社会发展质量明显提高,成绩难能可贵,为全区经济社会发展作出积极贡献。

陈雍说,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。要深入贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,按照自治区党委部署要求,聚焦重点任务,精耕细作,构建体现中卫优势、具有较强竞争力的产业体系,大力发展枸杞等特色农产品、大数据算力、沙漠文旅等特色优势产业,坚定不移走生态优先、绿色发展之路;持续加大民生投入,加快推进基本公共服务均等化,加大对困难群众的帮扶救助力度;切实做好“十五五”前期谋划工作,聚焦自治区党委“稳增长促发展攻坚年”行动部署的“六个攻坚战”,对标对表,全面盘点,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献中卫力量。

## 自治区政协十二届十二次常委会会议召开

本报讯(记者 王茜) 1月19日,自治区政协十二届十二次常委会会议在银川召开。自治区政协主席陈雍主持会议。

出席会议的常委会组成人员应到103人,实到99人,符合规定人数。

会议审议通过政协第十二届宁夏回族自治区委员会第三次会议选举办法(草案);听取和审议政协第十二届宁夏回族自治区委员会常务委员会提案提名名单(草案);自治区党委常委、组织部部长李东旭出席会议并作有关人事事项说明。

自治区政协副主席王和山、刘可为、马秀珍、郑震、许宁、马文娟、陆军、杨淑丽,秘书长曹志斌出席会议。

## 自治区政协十二届二十九次主席会议召开

本报讯(记者 王茜) 1月19日,自治区政协十二届二十九次主席会议在银川召开。自治区政协主席陈雍主持会议。

会议审议通过政协第十二届宁夏回族自治区委员会第三次会议选举办法(草案);听取和审议政协第十二届宁夏回族自治区委员会常务委员会提案提名名单(草案);审议《自治区政协关于落实全国政协“助推教育公平百校示范行动”实施方案》。

自治区党委常委、组织部部长李东旭出席会议并作有关人事事项说明。

## 庄严参加吴忠市代表团审议时强调 奋勇争先奋发有为 全力开创高质量发展新局面

本报讯(宁夏日报记者 何耐江) 1月19日下午,自治区党委副书记庄严来到自治区十三届人大三次会议同心县代表团,与代表们一起审议政府工作报告,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实自治区党委十三届十次全委暨党委经济工作会议部署和自治区政府工作报告安排,坚定信心、守正创新,精耕细

作、真抓实干,加快推动经济社会高质量发展。

会议现场气氛热烈,代表们围绕乡村振兴、产业升级、民生保障等方面,畅所欲言提建议,各抒己见话发展,对报告给予高度评价。庄严认真听取发言后指出,政府工作报告总结成绩实事求是、分析问题深入透彻、部署任务精准务实,是一个旗帜鲜明、求真务实、鼓舞人心、团结奋进的好报告。(下转03版)